江苏省仪征中学2018-2019学年度高三地理周末练习
  范围：必修一＋必修二一、二单元                           选题人：高三地理备课
（一）单项选择题：在下列各小题的四个选项中，只有一个选项最符合题目的要求。
下图为某地等高线地形示意图。读图完成1～2题。
1.图中李庄位于周庄的（   ）
A.东北        B.西北        
C.东南        D.西南
2.从李庄步行到周庄的路程约为（   ）
A.1KM         B.1.8KM        
C.3KM         D.5KM
住宅的环境设计特别关注树种的选择与布局，不同树种对光照与风有不同影响。下图为华北某低碳社区(40°N)住宅景观设计示意图，读图完成3～4题。
3．为保证冬季太阳能最佳利用效果，图中热水器安装角度合理的是 （   ）
A．①                B．②              C．③             D．④
4.仅考虑阳光与风两种因素,树种与房屋组合最好的设计是(　　)
A. ①                  B. ②                C. ③               D. ④
下表示意某日我国部分城市日出和正午时间。读表完成5～6题。

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


5．该日，太阳直射在  （   ）

A．赤道到南回归线之间                   B．南回归线以南地区

C．赤道到北回归线之间                   D．北回归线以北地区

6．四城市所在纬度从低到高排序，正确的是（  ）

A．乙甲丙丁 　　　                      B．丁甲丙乙         

C．丁丙甲乙 　　　                      D．丁甲丙乙
右图为6月22日与12月22日地球表面四地正午太阳高度。读图完成7～8题。

7．四地按地球自转线速度由大到小排列，依次是(　　)

A．甲、乙、丙、丁　　　　　　
B．乙、丙、丁、甲

C．丙、丁、甲、乙  


 
D．丁、甲、乙、丙
8．四地自北向南排列，依次是(　　)

A．甲、乙、丙、丁  


 
 B．甲、丙、丁、乙
C．丁、乙、丙、甲  


  
D．甲、丙、乙、丁
读右图，完成9～10题。

9．图中四地，按纬度值由大到小排列正确的是 （    ）

A．①②④③        B．③④①②
C．③①②④        D．④②①③

 10．关于此日四地的叙述，正确的是（    ）
 A．四地均位于东半球


B．①②正午太阳高度相同，纬度值相同

 C．当①地正午时，④地处于黑夜

D．③地的经度为120°E
右图为三圈环流局部示意图，甲、乙表示风带，丙表示气压带。读图回答11～12题。
11．下列有关右图的叙述，正确的是（    ）

A．甲、乙风带的风向一定不同
B．甲、乙中有一支为中纬西风带

C．甲、乙可能同属一个风带

D．丙气压带夏季向低纬度移动
12．若甲、乙风向相反，则下列叙述正确的是（    ）

A．甲风带为低纬信风带
B．受乙控制的地区温和多雨

C．受丙控制的地区多晴朗天气
D．甲丙交替控制区为热带草原气候
下图示意某区域某时海平面等压线分布，虚线为晨昏线。读图完成13～14题。
13．此时，①地的盛行风向为(　　)

A．东北风        B．东南风       C．西北风          D．西南风

14．该日  (　　)

A．①地正午太阳高度为10°              B．②地日出东北，日落西北

C．与②地相比，①地气压更高             D．与②地相比，①地日出时刻更晚
下图为2018年1月5日8时亚洲部分地区海平面等压线图。读图回答15～16题。
15．图示时刻（  ）

A．风向：甲地与乙地相同              B．气压：乙地低于丙地


C．降水概率：乙地小于丙地
D．风速：甲地小于丁地

16．未来两天，丁地的天气变化是（  ）

A．气温下降，出现阴雨天气
B．气温升高，风力增强


C．出现暴雨、冰雹天气
D．雨过天晴，气温升高
下图为海陆间水循环过程示意图，图中数字序号代表水循环环节。读图完成 17～18 题。
17．图中甲、乙、丙、丁分别表示（    ）
A．植物截留、陆面蒸发散发、河川储蓄、地下水储蓄

B．陆面蒸发散发、植物截留、河川储蓄、地下水储蓄

C．地下水储蓄、陆面蒸发散发、河川储蓄、植物截留

D．陆面蒸发散发、植物截留、地下水储蓄、河川储蓄
18．与近年来黄土高原水土流失减弱关联性最强的是（    ）
A．①环节         B．②环节         C．③环节         D．④环节
19．下图为某区域地质构造及等高线分布示意图，图中（　　）
A．a段地质构造为背斜                      B．b段构造地貌为向斜谷

C．③、④两地的最大高差约200米            D．图中河流自西北流向东南
下图中①②③④为亚洲四地气候类型的气温降水柱状统计图，读图完成20～21题。

20．关于四地气候的说法，正确的是（  ）
A.①地降水以对流雨为主
B.②地终年受西风带控制
C.③主要分布在东亚地区
D.④分布地区多洪涝灾害
21．四种气候类型中，对应陆地自然带种类最多是（  ）
A.①
B.②
C.③
D.④
下图为我国西南地区某贫困县局部地形图，读图回答22～23题。

22．为实现当地脱贫致富，国家拟建一条连接甲村和乙村的高速公路，最为合理的选择方案为（  ）

A．①          B．②           C．③             D．④

23．之所以选择该设计方案的最主要原因为（    ）

A．减缓道路坡度        B．提升行车速度

C．联系更多村落        D．开发煤矿资源
右图为某区域地质剖面示意图图，读图完成24～25题。
24．下列关于该处地质事件发生过程的描述，正确的是(　　)

A．下沉沉积—岩浆入侵—挤压褶皱—发生断裂—抬升侵蚀—下沉沉积

B．下沉沉积—挤压褶皱—发生断裂—岩浆入侵—抬升侵蚀—下沉沉积

C．下沉沉积—岩浆入侵—发生断裂—挤压褶皱—抬升侵蚀—下沉沉积

D．下沉沉积—挤压褶皱—岩浆入侵—发生断裂—抬升侵蚀—下沉沉积

25．图中①②处岩石发生了变质作用，形成的岩石最有可能是(　　)

A．石英岩、大理岩      B．板岩、大理岩       C．板岩、片麻岩       D．石英岩、片麻岩
在蒙古语里，阿尔泰山意为“金山”，发源于该山的额尔齐斯河，其峡谷两岸的花岗岩绝壁犹如凝固的瀑布，下图左为此“石瀑布”景观图，右图是岩石圈物质循环示意图，甲、乙、丙、丁为三大类岩石。读图完成 26～27题。
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软流层
26．组成“石瀑布”的岩石类型是图 2 中的(　　)
A．甲          B．乙           C．丙             D．丁
27．关于该地地质作用的正确叙述是(　　)
A．阿尔泰山富金藏宝与该地区多花岗岩关联较大

B．该地先后经历地壳上升—岩浆喷发—风化剥蚀

C．该地喀斯特地貌发育，流水侵蚀、冰川刨蚀强

D．“石瀑布”的形成与风力侵蚀、冰水冻融有关
河流左、右两岸的侵蚀和淤积面积的变化可以反映出河道宽度的变化。下图为某河流某自然河段左、右岸侧向侵蚀与淤积面积的变化图(正数为侵蚀，负数为淤积)。据此完成28～29题。

28. 该河段河道变宽最明显的年份是(　　)
A. 1989年  B. 1991年  C. 2000年  D. 2013年
29. 导致该河段河道宽窄变化的主要原因是(　　)
A. 地转偏向力  B. 全球气候变暖  C. 上游毁林开荒  D. 降水年际变化
下图为“某国2017年人口年龄结构金字塔图”。读图回答30～31题。

30．导致该国青壮年性别比严重失衡的因素是(　　)
A．政局动荡               

B．生育观念        
C．产业结构

D．自然灾害
31．该国最可能位于(　　)
A．北美                    B．西亚

C．西欧
D．南美
下图为某城市功能分区示意图。读图回答32～33题。

32．图中最有可能是住宅区的是(　　)

A．①　  B．②      C．③      D．④
33．沿甲—乙方向，气温、地租变化趋势曲线最有可能的是(　C　)

图中甲地所在的国家，农业以畜牧业为主，财政收入主要来源于货物过境和港口服务业。据此完成34～35题。

34．在甲地形成城市的主导区位因素是(　　)
A.港口
B.地形

C.气候
D.公路枢纽
35．该城市发展成为该国首都的优势条件是(　　)
A.位置适中


B.资源丰富


C.气候宜人


D.经济中心
史料记载：“左公宗棠就职后，令民旱地铺沙改良土地，成为特有之沙田……耕垦日广，民食渐充，白面一斤值钱十文，近更广植浙桑，此地之桑较浙江产叶大汁厚，实为宜蚕。”据此完成 36～37 题。
36．左公令民“铺沙”的主要目的是(　　)
①保持土层湿润
②恢复土壤肥力
③增高土壤温度
④促进根系发育

A．②④
B．①③
C．②③
D．①④

37．“此地之桑较浙江叶大汁厚”的优势自然条件是(　　)
A．降水丰沛     B．气温年较差大     C．光照充足     D．土壤肥沃

（二）双项选择题：在下列各小题的四个选项中,有两项符合题目的要求。

下图是“世界局部地区及该区域某山峰垂直自然带分布示意图”。读图回答38～39题。

38．图中数字代表的自然带名称为(　　)
A．①―亚热带常绿阔叶林带                B．②―热带雨林带

C．③―亚热带常绿硬叶林带                D．⑤―落叶阔叶林带

39．图中各地(　　) 
A．①地受季风环流影响                    B．⑤地水热条件总体好于⑥地

C．②地受暖流影响                        D．④地气温日较差一定大于⑥
下图为某岛屿示意图，读图回答40～41题。
40．图中黑点表示的地理事象可能为(　　)
A．交通站点     B．小城镇     C．地震多发区     D．火山

41．有关该岛屿的判断，正确的有(　　)
A．终年受东南信风控制                  B．11 月~4 月盛行西北风
C．河流湍急，受寒流影响大              D．高温多雨，植物种类丰富

下图为北冰洋部分航线示意图。读图回答42～43题。
42．图中北部地区海岸线很长，港口却[image: image3.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




很少，其主要原因是(　　)

A．海水温度低，冰封时间长
B．沿岸河流少，淡水补给难

C．人口密度低，经济腹地小
D．大雾天气多，极夜时间长

43．有人预测北冰洋航线将成为世界上最繁忙的航线之一，试推测其理由(　　)

A．全球气候变暖，海冰面积减少
B．沿岸石油、煤炭丰富，运输量大


C．顺着北冰洋洋流航行，省时省油
D．缩短了西欧与东亚及北美的航程
下图为粤港澳大湾区城市群范围示意图。读图回答44～45题。
44．粤港澳大湾区中

A．珠海与澳门的服务种类相同
(　　)



B．惠州的服务范围大于广州
C．东莞和江门的城市等级相同




D．香港的金融服务等级高于深圳

45．规划建设粤港澳大湾区的主要目的是(　　)

A．促进互联互通，实现城市趋同发展


B．促进区域分工与协同发展


C．发挥人多优势，承接劳动力密集型产业


D．促进区域国际竞争力的提升

2017年中央“一号文件”首次提出了“田园综合体”这一新概念。该发展模式建议建设集现代农业、休闲旅游、田园社区为一体的特色小镇和乡村。读“田园综合体”功能结构图，完成46～47题。

46. 发展“田园综合体”模式的主要意义有(　　)
A．促进土地流转、集约化经营          B．提高农产品产量
C．推动农村城镇化进程                D．促进大城市向田园型城市发展
47. 下列地区可以优先发展“田园综合体”模式的是(　　)
A．黑龙江小麦种植区                  B．浙江舟山渔村
C．太湖平原农耕区                    D．新疆天山牧区
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